
第２次つくばみらい市総合計画（基本構想・後期基本計画)

「みらい指標」アンケート調査結果
令和７年７月作成
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「みらい指標」アンケート調査の概要

＜アンケート調査対象者＞
　市内にお住まいの１５歳以上（令和７年４月２日時点）の方３，０００名

＜実施方法＞
　アンケート調査対象者に郵送で依頼文書を送付

＜回答方法＞
　ＷＥＢ（電子申請）で回答
　※紙回答の要望があった方には紙の調査票送付により対応（３件）

＜回答期間＞
　令和７年５月２３日から令和７年６月１３日まで

＜備考＞
　・アンケートは無記名でご回答いただいています。（ただし市内産のお米プレゼント企画に応募される方は記名が
必須になっています。）
　・空欄回答があるため、各設問の回答数合計が異なります。

しあわせと 笑顔あふれる みどりがつなぐ ”みらい”都市

目指すべきまちの「将来像」

　つくばみらい市の最上位計画である「第２次つくばみらい市総合計画（後期基本計画）」では、
目指すべきまちの「将来像」を実現していくための指標として、市民の幸福の度合いを指標化した
「みらい指標」を設定しています。

　本アンケートは、「みらい指標」に掲げる４つの項目である「幸福度」「愛着度」「定住意向」
「施策満足度」を確認し、アンケートの各項目の数値を向上させるよう取組を進めることで、将来
（みらい）に向けて持続的に発展する質の高いまちづくりを進めるために実施したものです。
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〇＜幸福度＞＜愛着度＞＜定住意向＞は、それぞれ５段階で回答いただいています。

〇平均値は、各回答の点数に回答数を乗じた合計値を、回答数合計で除して算出しています。

回答結果
＜幸福度＞　＜愛着度＞　＜定住意向＞

＜幸福度＞

〈高い〉 ５   ←  ４  ←  ３  ←  ２  ←  １ <低い>

幸
せ
を
感
じ
る

や
や
幸
せ
を
感
じ
る

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

あ
ま
り
幸
せ
を
感
じ
な
い

全
く
幸
せ
を
感
じ
な
い
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-
-

1.58%
9.34%
16.14%

〈幸福度〉つくばみらい市で暮らしていることに「幸せ」を感じていますか？

〈愛着度〉つくばみらい市に対して「自分のまち」としての愛着をどの程度感じていますか？

4
1

2.86%

28

-
-

0.00%

-
-

0.85%
4.37%

30.29%

13

3.98

318

15～24歳

283
回答数

69 28.16%

10 9.09%15.38%

35.90% 30
46
23

65歳～

25～34歳

25
3

39.71% 86

35

3.94 - 4.00 -

3.95
824

3.97

みらい平
92 33.65%

26

24 23.08%

37

-
5 2.46%

-

78 38.42% 31 28.18% 33.33%73

-

149 40.27%

38.59%
34.34%

回答割合

3.99

35.78%

0.00%

3.99 -

2.56%

24.36%

0.81%6 2.45% 4

121 32.70%
85 34.69%

3.97

77
133

4.06

245

3.85% 10
26.67%

0.00%

15～24歳 45～54歳 55～64歳

203 - 110
3.95 -

18.10%

回答数 回答割合

824

22.33%
40.41%
32.04%

7
36
184
333
264

 1 全く幸せを感じない
 2 あまり幸せを感じない
 3 どちらとも言えない
 4 やや幸せを感じる
 5 幸せを感じる

3 1.22%

74 36.45%

0.27%

42 17.14%

245 -

63 132 35.68%
87 35.51% 83

0.00% 0

43.81%

105 --

22.73%

11.06% 34 9.19%
1.92%

203

11 5.42% 5 4.55%
38 18.72%

35 31.82% 31 29.52%

81
28.85%

〈内訳（地区別）〉
伊奈 谷和原 みらい平

39.90% 163 44.05%
71 28.98% 50 24.04% 63 17.03%
15 6.12% 9 4.33% 11 2.97%

1

28

65歳～35～44歳 45～54歳 55～64歳

-
- 3.92 - 3.95 -

208

37.55% 70

44.23%

-

40.91% 43 40.95%

63 31.03%

22.12% 46

110 -204

42.36% 45
22.55%

66 32.35%

4.12 -

13.46% 63 17.03%
39.90%

28

3.96

〈内訳（地区別）〉

 平均値
 合計

83

37.18%

35～44歳
 5 愛着がある

0.96% 1 0.49% 0
104

- 370

〈内訳（年齢別）〉

78
0
2
19
29

 1 全く愛着がない
 2 あまり愛着がない

4.90%

3.64 - 3.86
- 105

 3 どちらとも言えない
17

 合計
 平均値

6

43 39.09% 46
30 13.79%

 4 やや愛着がある 35 44.87%

19

-
2 1.92% 4 1.96%

26 23.64%

35.58%

11 14.10% 16

3.99 -

 5 幸せを感じる
 4 やや幸せを感じる
 3 どちらとも言えない
 2 あまり幸せを感じない

20 8.16% 23

伊奈 谷和原

-

 1 全く幸せを感じない
 回答数合計
 平均値

 5 幸せを感じる
 4 やや幸せを感じる
 3 どちらとも言えない
 2 あまり幸せを感じない
 1 全く幸せを感じない
 回答数合計
 平均値

 平均値
 合計

 3 どちらとも言えない
 4 やや愛着がある

208
3.83 - 3.93 -

1.44%

 平均値
 回答数合計

3

 5 愛着がある

 5 愛着がある
 4 やや愛着がある
 3 どちらとも言えない
 2 あまり愛着がない
 1 全く愛着がない

4.76%

1

14.71% 285
 2 あまり愛着がない
 1 全く愛着がない 2.96% 0 0.00% 0

25～34歳

- 370 -
3

80 39.22%

24.04%33.33% 25

-
- 4.06 -

-

1.28%

6.41%

78 - 104 -

8.33% 17 8.37% 5

204

〈内訳（年齢別）〉
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27
166
177
440

回答数

45～54歳

4.22
824

64 17.30%
9

128 52.24% 106 50.96% 206

20.15%

49.09% 71 67.62%

21 26.92% 30 28.85% 43 21.08% 38 18.72%

21.63%

1.70%

15～24歳 25～34歳 55～64歳 65歳～

-

55.68%
19.18%

23.08%

3.68 - 4.11 - 4.35 - 4.21 - 4.11 - 4.53 -

2 2.56% 2 1.92% 3 1.47% 6 2.96%

20 18.18% 20

0.00%

104 -

19.05%

21.48%

0.95%

14

245 - 208 - 370 -

伊奈 谷和原 みらい平

4.15 - 4.16

1

- 4.29 -

0.91% 0

〈内訳（年齢別）〉

25 32.05% 23 22.12% 31 15.20% 42 20.69% 31 28.18% 13 12.38%

5.31% 5

8 10.26% 5 2.46% 4

 2 あまり住み続けたくない
 1 全く住み続けたくない

 平均値

2.88% 5 2.45%

2.40%

44 21.15% 86 23.24%

35～44歳
22 28.21% 46 44.23% 122 59.80% 112 55.17% 54

- 110 - 105 --204 20378 -

 5 住み続けたい
 4 やや住み続けたい
 3 どちらとも言えない

〈定住意向〉今後もつくばみらい市に住み続けたいですか？

53 48

 1 全く住み続けたくない
 合計
 平均値

 合計

〈内訳（地区別）〉

5 2.40% 5 1.35%
2.43%

 5 住み続けたい
 4 やや住み続けたい
 3 どちらとも言えない
 2 あまり住み続けたくない 3

4 1.63%

 平均値
 合計
 1 全く住み続けたくない
 2 あまり住み続けたくない

3.64% 1

47

3.28%

53.40%
回答割合

-

13

 3 どちらとも言えない
 4 やや住み続けたい
 5 住み続けたい
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　ただし、「0 分からない」は、平均値の計算からは除いています。

　ただし、施策の内容が分からない場合は、「0 分からない」の項目を選択できるようにしています。

回答結果
＜施策満足度＞

〇＜施策満足度＞は、２５分野の各施策について、「満足度」「重要度」をそれぞれ５段階で回答いた
だいています。

＜満足度＞

＜重要度＞

〇平均値は、各回答の点数に回答数を乗じた合計値を、回答数合計で除して算出しています。

〈高い〉 ５   ←  ４  ←  ３  ←  ２  ←  １ <低い>

満
足
し
て
い
る

や
や
満
足
し
て
い
る

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

あ
ま
り
満
足
し
て
い
な
い

全
く
満
足
し
て
い
な
い

〈高い〉 ５   ←  ４  ←  ３  ←  ２  ←  １ <低い>

重
要
だ
と
思
う

や
や
重
要
だ
と
思
う

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

あ
ま
り
重
要
だ
と
思
わ
な
い

全
く
重
要
だ
と
思
わ
な
い
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施策4 計画的な土地利用の誘導と魅力ある拠点の形成【施策分野：土地利用・都市計画】

施策5 みどり豊かで暮らしやすいまちの実現【施策分野：自然環境・公園・河川】

479

2.55%
31.07%

4

824
3.56

-

58.13%

124

回答数
546 66.26%

回答数
124
170
197
56
21
256

回答割合

 4 やや重要だと思う
 5 重要だと思う

重要度

施策2 持続可能な商工業の推進【施策分野：商工業】

重要度満足度
 5 満足している

回答割合回答数 回答数 回答割合

15.05%
20.63%
23.91%
6.80%

15.05%
67 8.13%
3 0.36%

80 9.71%

回答割合

824 -

施策3 新たな活力となる産業の創出と雇用の促進【施策分野：企業誘致・雇用創出】

137 16.63% 1.58%
48 5.83% 8 0.97%

150 18.20% 185 22.45%
220 26.70% 80 9.71%

 平均値

13

 4 やや満足している
 3 どちらとも言えない
 2 あまり満足していない
 1 全く満足していない
 0 分からない
 合計
 平均値

222 26.94% 69 8.37%
126 15.29% 19 2.31%

131 15.90% 527 63.96%
165 20.02% 144 17.48%

100 12.14%

3.18 - 4.46 -

回答数 回答割合 回答数 回答割合

169 20.51% 59 7.16%
824 -

-
3.30 - 4.50 -

46 5.58% 11 1.33%
134 16.26% 54 6.55%

 平均値

 0 分からない
 合計
 平均値

 1 全く重要だと思わない 1 全く満足していない
 0 分からない
 合計 824 - 824

159 19.30% 140 16.99%
208 25.24% 70 8.50%

回答数 回答割合 回答数 回答割合

126 15.29% 556 67.48%
満足度

 5 満足している
 4 やや満足している
 3 どちらとも言えない

重要度
 5 重要だと思う
 4 やや重要だと思う
 3 どちらとも言えない

85 10.32% 36 4.37%
824 - 824 -

177 21.48% 11 1.33%
69 8.37% 11 1.33%

 2 あまり満足していない
 1 全く満足していない
 0 分からない
 合計

 2 あまり重要だと思わない
 1 全く重要だと思わない
 0 分からない
 合計

275 33.37% 599 72.69%
278 33.74% 152 18.45%

3.13 - 4.55 -

回答数 回答割合 回答数 回答割合

 平均値

満足度
 5 満足している
 4 やや満足している

 平均値

重要度
 5 重要だと思う
 4 やや重要だと思う

31 3.76% 5 0.61%
37 4.49% 11 1.33%

129 15.66% 45 5.46%
74 8.98% 12 1.46%

 3 どちらとも言えない
 2 あまり満足していない
 1 全く満足していない
 0 分からない

 3 どちらとも言えない
 2 あまり重要だと思わない
 1 全く重要だと思わない
 0 分からない

824 - 824 -
3.88 - 4.63 -

 合計
 平均値

 合計
 平均値

 平均値
 合計
 0 分からない
 1 全く満足していない
 2 あまり満足していない
 3 どちらとも言えない
 4 やや満足している
 5 満足している

満足度

施策1 持続可能な農業の推進【施策分野：農業】

-
4.62 -

満足度
 5 満足している
 4 やや満足している

 合計

重要度
 5 重要だと思う
 4 やや重要だと思う
 3 どちらとも言えない
 2 あまり重要だと思わない

 3 どちらとも言えない
 2 あまり満足していない

-
824

0.49%

 平均値
 合計
 0 分からない
 1 全く重要だと思わない

 5 重要だと思う
 4 やや重要だと思う
 3 どちらとも言えない
 2 あまり重要だと思わない
 1 全く重要だと思わない
 0 分からない

 2 あまり重要だと思わない
 3 どちらとも言えない
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施策6 快適で利便性の高い道路・交通網づくりの推進【施策分野：道路・公共交通】

施策7 安全で安心な上下水道の整備と運営【施策分野：上下水道】

施策8 災害に強いまちの実現【施策分野：消防・防災】

施策9 防犯対策・交通安全対策の充実【施策分野：防犯・交通安全】

施策10 安全・安心で快適な生活環境・住環境の整備【施策分野：生活環境・住環境】

回答数 回答割合 回答数 回答割合

202 24.51% 633 76.82%
満足度

 5 満足している
重要度

 5 重要だと思う

178 21.60% 19 2.31%
66 8.01% 3 0.36%

204 24.76% 126 15.29%
151 18.33% 33 4.00%

 4 やや満足している
 3 どちらとも言えない
 2 あまり満足していない
 1 全く満足していない

 4 やや重要だと思う
 3 どちらとも言えない
 2 あまり重要だと思わない
 1 全く重要だと思わない

3.37 - 4.68 -

回答数 回答割合 回答数 回答割合

23 2.79% 10 1.21%
824 - 824 -

 0 分からない
 合計
 平均値

満足度

 0 分からない
 合計
 平均値

重要度

161 19.54% 44 5.34%
67 8.13% 7 0.85%

314 38.11% 658 79.85%
178 21.60% 91 11.04%

 5 満足している
 4 やや満足している
 3 どちらとも言えない
 2 あまり満足していない

 5 重要だと思う
 4 やや重要だと思う
 3 どちらとも言えない
 2 あまり重要だと思わない

824 - 824 -
3.88 - 4.74 -

36 4.37% 2 0.24%
68 8.25% 22 2.67%

 1 全く満足していない
 0 分からない
 合計
 平均値

 1 全く重要だと思わない
 0 分からない
 合計
 平均値

187 22.69% 77 9.34%
235 28.52% 32 3.88%

回答数 回答割合 回答数 回答割合

220 26.70% 691 83.86%
満足度

 5 満足している
 4 やや満足している
 3 どちらとも言えない

重要度
 5 重要だと思う
 4 やや重要だと思う
 3 どちらとも言えない

103 12.50% 18 2.18%
824 - 824 -

57 6.92% 6 0.73%
22 2.67% 0 0.00%

 2 あまり満足していない
 1 全く満足していない
 0 分からない
 合計

 2 あまり重要だと思わない
 1 全く重要だと思わない
 0 分からない
 合計

136 16.50% 714 86.65%
158 19.17% 73 8.86%

3.73 - 4.80 -

回答数 回答割合 回答数 回答割合

 平均値

満足度
 5 満足している
 4 やや満足している

 平均値

重要度
 5 重要だと思う
 4 やや重要だと思う

55 6.67% 1 0.12%
59 7.16% 8 0.97%

220 26.70% 25 3.03%
196 23.79% 3 0.36%

 3 どちらとも言えない
 2 あまり満足していない
 1 全く満足していない
 0 分からない

 3 どちらとも言えない
 2 あまり重要だと思わない
 1 全く重要だと思わない
 0 分からない

回答数 回答割合 回答数 回答割合

213 25.85% 671 81.43%

824 - 824 -
3.16 - 4.83 -

 合計
 平均値

満足度
 5 満足している

 合計
 平均値

 5 重要だと思う
重要度

116 14.08% 1 0.12%
35 4.25% 0 0.00%

244 29.61% 104 12.62%
174 21.12% 35 4.25%

 4 やや満足している
 3 どちらとも言えない
 2 あまり満足していない
 1 全く満足していない

 4 やや重要だと思う
 3 どちらとも言えない
 2 あまり重要だと思わない
 1 全く重要だと思わない

3.62 - 4.78 -

42 5.10% 13 1.58%
824 - 824 -

 0 分からない
 合計
 平均値

 0 分からない
 合計
 平均値
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施策11 循環型社会の形成【施策分野：環境対策】

施策12 子育て支援の充実【施策分野：子育て（幼児教育含む）】

14.93%

160

270 32.77%
5192 11.17%

216 26.21%

28 3.40% 10
6.19%

824 - 824 -
3.40 - 4.16 -

1.21%
42 5.10%19.42%

142 17.23% 382 46.36%

123

回答数 回答割合 回答数 回答割合満足度 重要度

264 32.04% 109 13.23%
62 7.52% 16 1.94%

156 18.93% 482 58.50%
119 14.44% 142 17.23%

 5 満足している
 4 やや満足している
 3 どちらとも言えない
 2 あまり満足していない

 5 重要だと思う
 4 やや重要だと思う
 3 どちらとも言えない
 2 あまり重要だと思わない

824 - 824 -
3.52 - 4.44 -

23 2.79% 3 0.36%
200 24.27% 72 8.74%

 1 全く満足していない
 0 分からない
 合計
 平均値

 1 全く重要だと思わない
 0 分からない
 合計
 平均値

157 19.05% 76 9.22%
185 22.45% 47 5.70%

回答数 回答割合 回答数 回答割合

169 20.51% 632 76.70%
満足度

 5 満足している
 4 やや満足している
 3 どちらとも言えない  3 どちらとも言えない

重要度
 5 重要だと思う
 4 やや重要だと思う

214 25.97% 55 6.67%
824 - 824 -

69 8.37% 8 0.97%
30 3.64% 6 0.73%

 2 あまり満足していない
 1 全く満足していない
 0 分からない
 合計

 2 あまり重要だと思わない
 1 全く重要だと思わない
 0 分からない
 合計

163 19.78% 643 78.03%
157 19.05% 72 8.74%

3.60 - 4.72 -

回答数 回答割合 回答数 回答割合

施策13 学校教育の充実【施策分野：学校教育】

 平均値

満足度
 5 満足している
 4 やや満足している

 平均値

重要度
 5 重要だと思う
 4 やや重要だと思う

25 3.03% 5 0.61%
234 28.40% 56 6.80%

177 21.48% 38 4.61%
68 8.25% 10 1.21%

 3 どちらとも言えない
 2 あまり満足していない
 1 全く満足していない
 0 分からない

 3 どちらとも言えない
 2 あまり重要だと思わない
 1 全く重要だと思わない
 0 分からない

回答数 回答割合 回答数 回答割合

132 16.02% 514 62.38%

824 - 824 -
3.62 - 4.74 -

施策14 青少年健全育成の推進【施策分野：青少年健全育成】

 合計
 平均値

満足度
 5 満足している  5 重要だと思う

 合計
 平均値

重要度

45 5.46% 13 1.58%
20 2.43% 6 0.73%

97 11.77% 119 14.44%
216 26.21% 87 10.56%

 4 やや満足している
 3 どちらとも言えない
 2 あまり満足していない
 1 全く満足していない

 4 やや重要だと思う
 3 どちらとも言えない
 2 あまり重要だと思わない
 1 全く重要だと思わない

3.54 - 4.52 -

回答数 回答割合 回答数 回答割合

314 38.11% 85 10.32%
824 - 824 -

施策15 歴史・文化の保護と生涯学習の推進【施策分野：生涯学習・歴史・文化・観光】

 0 分からない
 合計
 平均値

満足度

 0 分からない
 合計
 平均値

重要度
 5 満足している
 4 やや満足している
 3 どちらとも言えない
 2 あまり満足していない
 1 全く満足していない
 0 分からない
 合計
 平均値

 5 重要だと思う
132 16.02%  4 やや重要だと思う

 3 どちらとも言えない
 2 あまり重要だと思わない
 1 全く重要だと思わない
 0 分からない
 合計
 平均値
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824

118

31

528

104 12.62% 197

25 3.03% 9

回答数 回答割合 回答数

-
3.42 - -

3.76%
824 - 824
160 19.42%

129 15.66%

施策18 地域福祉と社会保障の充実【施策分野：地域福祉・社会保障】

施策19 高齢者福祉の充実【施策分野：高齢者福祉】

施策20 障がい者福祉の充実【施策分野：障がい者福祉】

 5 重要だと思う

回答数 回答割合

171 20.75% 45 5.46%
824 - 824 -

施策17 健康づくりの推進【施策分野：健康・医療】

満足度 重要度

7.28%
46 5.58%

-

96 11.65% 8 0.97%
32 3.88% 3 0.36%

 2 あまり重要だと思わない
 1 全く重要だと思わない
 0 分からない
 合計

64.08%
84 138 16.75%

3.45 - 4.68 -

回答数 回答割合 回答数 回答割合

 平均値

重要度

23.91%
252 30.58% 147 17.84%

回答数 回答割合 回答数 回答割合

145 17.60% 363 44.05%

施策16 スポーツ・レクリエーション活動の充実【施策分野：スポーツ】

12 1.46%
60

4.08
 合計
 平均値

106 12.86%

3.30 - -

回答数 回答割合

 1 全く重要だと思わない
 0 分からない
 合計

6.43% 3 どちらとも言えない

 平均値

120 14.56% 7 0.85%

182 22.09% 642 77.91%
186 22.57% 113 13.71%

 5 重要だと思う
 4 やや重要だと思う
 3 どちらとも言えない
 2 あまり重要だと思わない

53217 26.33%

2 0.24%
65 7.89% 7 0.85%

 1 全く重要だと思わない
 0 分からない
 合計
 平均値

14.32%
237 28.76% 50 6.07%

回答数 回答割合 回答数 回答割合

163 19.78% 614 74.51%
重要度

 5 重要だと思う
 4 やや重要だと思う
 3 どちらとも言えない

824 -

136 16.50%

4.70

 5 重要だと思う
 4 やや重要だと思う

1.09%
295 35.80% 49 5.95%

230 27.91% 71 8.62%
61 7.40% 29 3.52%

 3 どちらとも言えない
 2 あまり重要だと思わない
 1 全く重要だと思わない
 0 分からない

10.19%

回答割合

120 14.56% 530 64.32%

824 - 824 -
3.44 - 4.48 -

 合計
 平均値

重要度
 5 重要だと思う

3.88% 24 2.91%
18 2.18% 2 0.24%

 2 あまり満足していない
 1 全く満足していない
 0 分からない
 合計

131 15.90%
205 24.88% 64 7.77%

 4 やや重要だと思う
 3 どちらとも言えない
 2 あまり重要だと思わない
 1 全く重要だと思わない

 3 どちらとも言えない
66 8.01%

-

383 46.48% 73 8.86%
824 - 824 -

 平均値

 0 分からない
 合計
 平均値3.54 - 4.55

32

 4 やや満足している
 3 どちらとも言えない
 2 あまり満足していない
 1 全く満足していない
 0 分からない
 合計
 平均値

満足度
 5 満足している
 4 やや満足している

満足度

満足度
 5 満足している
 4 やや満足している
 3 どちらとも言えない
 2 あまり満足していない
 1 全く満足していない
 0 分からない

 5 満足している
 4 やや満足している

 平均値

 5 満足している

 合計
 平均値

 2 あまり満足していない
 1 全く満足していない
 0 分からない

満足度
 5 満足している
 4 やや満足している
 3 どちらとも言えない
 2 あまり満足していない
 1 全く満足していない
 0 分からない
 合計

 4 やや重要だと思う
 3 どちらとも言えない
 2 あまり重要だと思わない

重要度

54 6.55%
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3.69 -

施策22 多様性を尊重した社会の実現【施策分野：人権・共生社会】

施策23 男女共同参画の推進【施策分野：男女共同参画】

施策24 持続可能な行財政運営の推進【施策分野：行財政運営・職員育成】

施策25 魅力的で親しみやすい広報・広聴の推進【施策分野：広報・広聴・シティプロモーション】

回答数 回答割合 回答数 回答割合満足度 重要度

施策21 地域コミュニティの活性化と協働のまちづくりの推進【施策分野：地域コミュニティ】

15.41%
75 9.10% 48 5.83%

163 19.78% 417 50.61%
141 17.11% 180 21.84%

 5 満足している
 4 やや満足している
 3 どちらとも言えない
 2 あまり満足していない

 5 重要だと思う
 4 やや重要だと思う
 3 どちらとも言えない
 2 あまり重要だと思わない

-
3.52 - 4.20 -

25 3.03% 12 1.46%
170 20.63% 40 4.85%

 1 全く満足していない
 0 分からない
 合計
 平均値

 1 全く重要だと思わない
 0 分からない
 合計
 平均値

19.05%
271 32.89% 124 15.05%

回答数 回答割合

140 16.99% 405 49.15%
満足度

 5 満足している
 4 やや満足している
 3 どちらとも言えない

重要度
 5 重要だと思う
 4 やや重要だと思う
 3 どちらとも言えない

回答数 回答割合

9.71%
824 - 824 -

4.25%
15 1.82% 23 2.79%

 2 あまり満足していない
 1 全く満足していない
 0 分からない
 合計

 2 あまり重要だと思わない
 1 全く重要だと思わない
 0 分からない
 合計

33 4.00% 35

50.00%
74 8.98% 142 17.23%

-

回答数 回答割合 回答数 回答割合

 平均値

満足度
 5 満足している
 4 やや満足している

 平均値

重要度
 5 重要だと思う
 4 やや重要だと思う

151 18.33%

3.55 - 4.19

9.59%

16.14%
34 4.13% 38 4.61%

 3 どちらとも言えない
 2 あまり満足していない
 1 全く満足していない
 0 分からない

 3 どちらとも言えない
 2 あまり重要だと思わない
 1 全く重要だと思わない
 0 分からない

13 1.58% 20

回答割合

271 32.89% 77 9.34%
824 - 824

-
3.60 - 4.19 -

 合計
 平均値

満足度
 5 満足している

 合計
 平均値

重要度
 5 重要だと思う

 4 やや満足している
 3 どちらとも言えない
 2 あまり満足していない
 1 全く満足していない

 4 やや重要だと思う
 3 どちらとも言えない
 2 あまり重要だと思わない
 1 全く重要だと思わない

58 7.04% 12

回答割合

134 16.26% 481 58.37%

-
-

 0 分からない
 合計
 平均値

満足度

 0 分からない
 合計
 平均値

重要度

5.83%

218 26.46% 406 49.27%
158 19.17% 185 22.45%
205 24.88% 121

 5 重要だと思う
 4 やや重要だと思う
 3 どちらとも言えない
 2 あまり重要だと思わない

14.68%

-

28 3.40% 9 1.09%
145 17.60% 55 6.67%

4.21 -

3.42 -

回答割合

 4 やや満足している
 3 どちらとも言えない
 2 あまり満足していない
 1 全く満足していない
 0 分からない
 合計
 平均値

 1 全く重要だと思わない
 0 分からない
 合計
 平均値

 5 満足している

824 - 824

253 30.70% 133

回答数

79299 36.29%

70 8.50% 48

回答数

4.46

824 - 824

412

281 34.10% 80

84 10.19% 157

824 - 824

250 30.34% 127

1.46%
31 3.76% 5 0.61%

87 10.56% 150 18.20%
243 29.49% 99 12.01%

回答数 回答割合 回答数

2.43%
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〇まちづくりに関するご意見などを自由に記載いただいています。

回答結果
＜自由回答＞

第２次つくばみらい市総合計画（後期基本計画）の体系

９つの政策分野

〇回答から主な意見を抜粋し、個人情報の削除など必要な修正をしたうえで掲載しています。

〇第２次つくばみらい市総合計画（後期基本計画）における９つの政策分野で分類しています。

健康・医療・地域福祉・社会保障・高齢者福祉・障がい者福祉

地域コミュニティ・人権・共生社会・男女共同参画
行財政運営・職員育成・広報・広聴・シティプロモーション

１産業振興
２土地利用
３生活インフラ
４住環境

１子育て・教育
２生涯学習・スポーツ
３健康・医療・福祉

１地域コミュニティ・人権
２行財政・広報広聴

１市民目線に立った質の高いまちをつくる

３連携や協力によって支えあう社会を創る

２市民が豊かな暮らしが描ける場を創る

農業・商工業・企業誘致・雇用創出
土地利用・都市計画・自然環境・公園・河川
道路・公共交通・上下水道・消防・防災・防犯・交通安全
生活環境・住環境・環境対策

子育て（幼児教育含む）・学校教育・青少年健全育成
生涯学習・歴史・文化・観光・スポーツ
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比較的大きな活気のある直売所を作ってほしい。

主な意見

つくばみらい市はみどり豊かな町です。現在農家の方やこれから農業に携わろうとお考えの方が希望
を持ってその事業を進めていくことができますよう、市のサポートをお願いしたいと思います。

１産業振興（農業・商工業・企業誘致・雇用促進）

２土地利用（土地利用・都市計画・自然環境・公園・河川）

もっと街を活性化できるような商業施設(大型書店や飲食店、ホームセンターなど)を増やしていただ
けたらありがたいと思います。

工業誘致するなら、ちゃんと対策する。企業誘致など力を入れ、子供たちの雇用を確保してほしい

市民農園の拡充をして欲しい。渋滞を誘発する施設もなく良いです。

インフラ整備も必要ですが、町の防犯は現状かなり手薄です。窃盗未遂多数、車の盗難等かなり増え
てます。

すべての地域に住んでいる人が歩いてコミュニティーバスを使えるような範囲で運営して欲しい。高
齢になったとき運転免許を手放しても安心して病院に通えるかという点が気がかりです。市バスの最
終を19:00まで延長してほしい。(特に平日)

都内通勤のため、快速や通勤快速がみらい平駅に停車するようになればとても助かります。自然豊か
で、都内へのアクセスも悪くなく、おおむね暮らしには満足していますが、つくばエクスプレスが不
測の事態で止まってしまうと陸の孤島となってしまい、出勤も難しくなってしまうことが難点と感じ
ています。

子供の学習道具を買うお店があると助かります。ノートや筆記用具、本を帰るお店が欲しい。

富士見ヶ丘に新しい中学校ができたときに、雨の日に起きるであろう渋滞を回避する対策をしてほし
い。

３生活インフラ（道路・公共交通・上下水道・消防・防災・防犯・交通安全）

交通量が多い割に歩車分離、歩道整備が行き届いてない現状と思っています。

みらい平付近には力を入れていてその他はあまり力を入れていない印象。

住宅地に比べ商業施設、特に飲食店が少なく不便に感じます。

公園として遊具がなくとも、開けて整地されたようなこどもが遊べる場所があるだけでもありがたいです。

都心からの程よい距離と、程よい不便さ、自然や田園風景の残る地域性も魅力だと感じています。今
は都市計画の途上なのでしょうが、あまり都市化してしまっては淋しい。

最近、道路の開通やインターチェンジ建設などで交通の利便性が向上し、とても住みやすくなってい
ます。

ドッグランがほしいです。

車の数も夜は少なく少し車や電車で遠出すれば色々と行けるので住みやすいと感じてます。
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子供の教育にかかる費用の支援は子供の数ではなく子供一人に対して考えてほしい。

供用で利用できる市民プールを建設してほしい。

新しい学校と既存の学校の設備の差に違和感を感じます。可能な限り添加物が少ないものや地場野菜
等を使ってほしい。（地場の農家さんの為にも、美味しいものを食べて応援したい）

子育て中ですが、子供の健診等をやる会場を何ヶ所か設けてもっと行きやすいようにして欲しい。ま
た、土日も開いている子育て支援室を増やしてほしい。

福岡堰が桜だけじゃなくて、季節の色々な花が咲いたりするといいなと思う。

つくばみらい市は、緑が多くとても魅力的な街です。ゴミがあまり落ちていないキレイな街だと思い
ます。

子育て支援を非課税家庭のみにせず、子供がいる家庭全部を対象にお金だったりサービスを提供する
など、もっとわかりやすく支援をして欲しい。

学校以外のフリースクールがあれば自分の居場所ができ堂々と登校できる。また補助金制度があれば
親もお金を心配せず通わせられる。

４住環境（生活環境・住環境・環境対策）

５子育て・教育（子育て（幼児教育含む）・学校教育・青少年健全育成）

６生涯学習・スポーツ（生涯学習・歴史・文化・観光・スポーツ）

ワープステーション江戸の施設も見学できたらうれしいです。

暴走バイク騒音を何とかしていただきたいです。みらい平地区で深夜帯にトラックが住宅街を走る
為、震動騒音がするようになった。

学校から離れた地区の子供達の登下校が安心できるよう、スクールバスの運行を望む。

つくばみらい市の歴史観光ルートなどを新設して頂きたい。

体育館の照明代を無料にしてほしい。

バスケットコート、サッカーコート（どちらも半面だけで良いので）がある公園を複数箇所つくってほしい。
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広報はデジタル化すれば安く上がると思います。

救急でかかれる総合病院が欲しいです。

支援を必要とする人達(外国籍や高齢者、障がい児者)の意見もしっかりと吸い上げ、行政と地域の
方々が共につくばみらいを創り上げる、そんな素敵な地域になってほしいです。

もっと障がい者が住みやすいつくばみらい市になるようにお願いしたいです。近隣の市町村より障が
い者福祉事業所が少ないとおもいます。

７健康・医療・福祉（健康・医療・地域福祉・社会保障・高齢者福祉・障がい者福祉）

８地域コミュニティ・人権（地域コミュニティ・人権・共生社会・男女共同参画）

施策について、どういったことを推進しているかなど、全く知らない。具体的な案件を、市民に知ら
せるように周知徹底していただければと思います。

外国人の妻は働く事に意欲的ですが日本語が上手いとは言えないのでアルバイトに受からないことが
多いです。日本語が少し話せる程度でも受け入れてくれる職場や日本語を学ぶ場をサポートして頂け
ると助かります。

まちづくりとは違うかもしれないが、有償ボランティアができるとよいと思った。

市が区会作りにもう少し積極的に動いても良いのではと思います。

９行財政・広報広聴（行財政運営・職員育成・広報・広聴・シティプロモーション）

アートイベントなども沢山実施していただけたら嬉しいです。

市民センター４階を、各コミュニティセンターの様に市民の活動の場所として開放して欲しい。（施
設利用の緩和、拡大）

健康維持を目的とした高齢者向けの総合ジムがあると嬉しいです。
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回答者の情報

〇回答数や回答者の情報をまとめています。
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13
14
85
30
10
24
144
370
823

専業主婦・主夫
学生
パート・アルバイト（学生除く）

無職
その他
合計

18
823

5.47%
43.86%
8.14%
7.78%
6.80%

4.86%

谷原地区

地区計

自営業
会社員
公務員・教員・団体職員

地区割合

伊
奈
地
区

40
19
74

245

208
十和地区
福岡地区

4　あなたは、どの地区にお住まいですか。（1つ選択）

25.27%

44.96%

-

16.28%

3.65%
1.22%
2.92%
17.50%
44.96%

-

6.80%
2.19%

１　性別をお答えください。（1つ選択）

回答数 回収率
 回答数 824 -
 発送数 3,000 -

回答数

8.99%
1.58%
1.70%
10.33%

回答割合

男性

回答割合

105 13.06%

２５～３４歳 104 12.94%
３５～４４歳 204 25.37%
４５～５４歳 203

回答数

回答数

３　あなたの職業等は、次のうちのどれですか。（1つ選択）

370
-

小張地区
豊地区
谷井田地区

小絹地区
みらい平地区

三島地区
東地区

谷
和
原
地
区

合計

板橋地区

農業

25.25%

合計 804
６５歳～

13.68%

１５～２４歳 78 9.70%

５５～６４歳 110

２　年齢をお答えください。

2.67%22
回答割合

回答数

-

 合計 824/3,000 27.47%

回答数
365
441
0
17

回答割合
44.35%
53.58%
0.00%

-823合計
無回答

2.31%

45
361

29.77%

67
64
56
134
56

女性
当てはまらない

2.07%

全体

回答者の情報

農業

22

自営業

45

会社員

361

公務員・教員・団体職員

67

専業主婦・主夫

64

学生

56

パート・アルバイト

（学生除く）

134

無職

56

その他

18

男性

365

女性

441

無回答

17

小張地区

40

豊地区

19

谷井田地区

74
三島地区

13

東地区

14
板橋地区

85

谷原地区

30

十和地区

10

福岡地区

24

小絹地区

144

みらい平地区

370

１５～２４歳

78

２５～３４歳

104

３５～４４歳

204４５～５４歳

203

５５～６４歳

110

６５歳～

105

17



10年以上15年未満
15年以上

合計

〈内訳（地区別）〉

14 5.71% 15 7.21% 101 27.30%

3.25%
12

伊奈 谷和原 みらい平

12.98% 106 28.65%
18 7.35% 14 6.73% 72

5年未満
5年以上10年未満 19.46%

みらい平
23 9.39% 27

5.77%

5.23%
78 9.49%
478 58.15%

親と子と孫（３世代）

その他
合計

118 48.16% 113

3.52%
369 -

24 9.80% 18 8.65% 29

合計

7.86%
38 15.51% 48

38 15.51% 28 13.46% 12

822 -

18 7.35%

6　あなたの同居している世帯・家族の構成は、次のうちのどれですか。（1つ選択）

18.49%
71

12.64%

回答数 回答割合

単身
夫婦のみ

245 - 208 -

単身
夫婦のみ
親と子（２世代）
親と子と孫（３世代）

その他 13

- 370 -

生まれた時からずっとつくばみらい市に住んでいる 72 29.39% 39 18.75% 10 2.70%

〈内訳（地区別）〉

23.08% 66 17.89%
127 51.84% 102 49.04% 249 67.48%

43

245 - 208

5　つくばみらい市（旧伊奈町・旧谷和原村）にどれくらいの期間住んでいますか。（1つ選択）

親と子（２世代）
152

8.64%

15.80%

伊奈 谷和原

37.91%

-

54.33% 81 21.89%

14.70%

5年以上10年未満
10年以上15年未満

18.96%

15年以上

回答割合

合計

回答数
156
104
130
312

823

5年未満

生まれた時からずっとつくばみらい市に住んでいる 121

5年未満

156

5年以上10年未満

104

10年以上15年未満

130

15年以上

312

生まれた時からずっとつくば

みらい市に住んでいる

121

単身

71

夫婦のみ

152

親と子（２世代）

478

親と子と孫（３世代）

78

その他

43

18


